

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

Газета основана 3 сентября 1930 г. № 130 (9918) СУББОТА, 14 АВГУСТА 1982 ГОДА Цена 2 коп.

## ПОБЕДИТЕЛИ ИЮЛЬСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

Бюро горкома КПСС и горисполкома подвели итоги социалистического соревнования трудящихся города в честь 60-летия образования СССР за июль. Победителями июльской трудовой вахты признаны среди промышленных предприятий завод особо чистого извращевого стекла, опытный стенольный завод филиала ГИС, учебно-производственное предприятие ВОС. Среди строительных организаций победу одержало специализированное отделочное управление треста «Стеклострой». Среди транспортных организаций — автотранспортное предприя-

тие № 5 треста «Владспецтранс», по торговле и бытовому обслуживанию — трест столовых. Трудовым коллективом, занявшим первые места, присуждены переходящие вымпелы и дипломы горкома КПСС и исполкома горсовета.

Вторые места и дипломы горкома КПСС и горисполкома присуждены текстильному комбинату, арматурному заводу «Красный Профинтерн», ремонтно-строительному управлению, автотранспортному предприятию.

В обкоме КПСС

## Юбилею СССР — достойную встречу

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «О ходе социалистического соревнования в коллективах трудящихся области за достойную встречу 60-летия образования СССР».

В принятом постановлении отмечено, что партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные органы, руководствуясь Постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик», проводят определенную работу по организации социалистического соревнования за достойную встречу славного юбилея, повышению эффективности производства и качества работы, достигнению лучших конечных результатов в каждой отрасли, за успешное выполнение и перевыполнение плана 1982 года и заданий однойдвухлетней пятилетки. В области изменены и дополнены действующие условия соревнования, учреждены переходящие памятные вымпелы, созданы областная, городские и районные комиссии по ежемесячному ведению итогов. Социалистическое соревнование стало неотъемлемой частью партийно-политической и хозяйственно-организаторской работы партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов.

В юбилейном социалистическом соревновании участвуют абсолютное большинство предприятий, организаций, колхозов и совхозов, 96 процентов трудящихся. Широкий размах получила движение «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель», посвященное ярким вехам в жизни партии и государства. Сегодня им охвачено 62,5 процента коллективов, цехов, отделов, участков, ферм, смен, 72 процента бригад, около 400 тысяч трудящихся. Все больше распространение получают и другие передовые начинания. Значительных успехов в социалистическом соревновании по достойной встрече юбилея достигли трудящиеся городов Владимира, Муром, Суздальского, Муромского, Вязниковского, Севиановского районов, которые неоди-

кратно выходили победителями ударных трудовых вахт.

Организаторская и политическая работа способствует достижению трудящимися области ряда положительных результатов в выполнении социалистических обязательств 1982 года. План по реализации промышленной продукции за семь месяцев т. г. выполнен на 102,5 процента по росту производительности труда — на 102,2 процента. Сверх плана в целом по области реализовано различных изделий на 91 млн. рублей. Несколько улучшилось положение дел в сельском хозяйстве, строительстве, торговле, бытовом обслуживании и на транспор-

те. Вместе с тем в организации соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР имеются недостатки. В некоторых трудовых коллективах ограничилось лишь принятием обязательств, слабо организован контроль за их выполнением, с нарушением сроков подготавливаются итоги, отсутствует ясность и сравнимость результатов трудового соперничества.

В Александровском и Гусь-Хрустальном районах на юбилейную вахту «60-летия образования СССР» ввели только 30 процентов работающих, в Собинском и Калужском — всего половина цехов, отделов, ферм, смен, бригад. На ряде предприятий низок охват соревнования — за занятием «Коллектив без правонарушений» слаба производственная и трудовая дисциплина, велика текучесть кадров, отдельные рабочие не справляются с выполнением нормы выработки, не принимают участия в общественной жизни. До настоящего времени в строительстве неудовлетворительно ведется бригадный подряд, по которому трудится всего 36 процентов коллективов.

Отдельные партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные органы не принимают достаточных мер к безусловному вы-

полнению государственных планов и социалистических обязательств. С заданием семи месяцев т. г. по реализации продукции не справились 11 процентов промышленных предприятий, по росту производительности труда — 13 процентов. Медленно растет производство продуктов животноводства. Не выполнен полугодовой план продажи молока государству, не полностью осваиваются капиталовложения, имеют место недостатки на заготовке кормов и уборке урожая.

В деле совершенствования социалистического соревнования недостаточно используются возможности наглядной агитации, печати и радио.

Бюро обкома КПСС обязало партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы на основе накопленного опыта повысить действенность юбилейного социалистического соревнования, поднять в этом деле роль первичных партийных организаций, сосредоточить внимание трудовых коллективов на безусловном выполнении государственных планов и социалистических обязательств 1982 года и пятилетки в целом, принять необходимые меры к преодолению отставания, допущенного рядом предприятий, строек, колхозов и совхозов.

Необходимо принять меры к более широкому вовлечению трудящихся в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, поднять его роль в решении вопросов интенсификации экономики, повышения эффективности общественного производства и качества работы, ускорения научно-технического прогресса, достижения высоких конечных результатов.

Следует повысить эффективность соревнования труженников села за безусловное выполнение планов и обязательств по заготовке кормов, организованное и своевременное проведение уборки

урожая, рост производства и досрочное выполнение заданий по продаже государству продукции животноводства и земледелия.

Важно осуществлять действенный контроль за своевременным подведением итогов и кручением наград, шире пропагандировать и внедрять передовой опыт победителей соревнования в честь 60-летия образования СССР.

Партийные и профсоюзные организации обязаны приумножать славные традиции социалистического соревнования, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку творческого поиска новых резервов, товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за выполнение намеченного, формировать у каждого человека активную жизненную позицию, добиваться участия трудящихся в управлении производством, воспитывать у них непримиримость к недостаткам и упущениям. Нужно искоренять из жизни антиподы коммунистической морали: случаи пьянства, прогулов, факты безхозяйственности, бюрократизма, хищений социалистической собственности.

Задача редакций областных, объединенных, районных и многотиражных газет и радиовещания — усилить освещение хода социалистического соревнования в честь юбилея, обращая особое внимание на тематическую направленность ударных вахт, ярче и убедительнее отражать исторические достижения социализма в решении социально-политических, экономических и национальных вопросов, использовать юбилейное соревнование для более полного показа успехов трудящихся в решении поставленных партийной задачей, единство и миролюбие всех советских народов.

Горкомы и райкомы партии должны проанализировать ход юбилейного соревнования на местах и незамедлительно принять меры к его дальнейшему развитию и совершенствованию.



На полях колхоза «Власть Советов» идет уборка урожая. С утра до вечера снуют на посевах делянках комбайны, в бункерах которых беспрерывным потоком летит зерно. Обязанность шоферов автомобилей — вовремя отправлять его на ток. Хорошо справляется со своими обязанностями водитель автомашины, комсомолец Владимир Шечков, обеспокоив ритмичную работу уборочных машин.

На снимке: В. Шечков. Фото А. Зубанова.

## Помощь колхозу

В деревне Константиново Григорьевского сельсовета проживает семья Ключкина Ивана Ивановича. И следует сказать — трудолюбивая эта семья. Обрабатывая свой приусадебный участок, она обеспечивает себя сельскохозяйственными продуктами. В личном хозяйстве Ивана Ивановича есть корова, куры. Известно, все это требует определенного физического труда.

И. И. Ключкин со своей семьей ежедневно оказывает посильную помощь труженникам колхоза за «Рассвет» в сенокосных работах.

В нынешнем году его семья косила на лугах урочища «Широкий». Трава убрана своевременно, поставлено 16 стожков, что составляет более 15 тонн сена. На косе и уборке травы участвовала жена Ивана Ивановича — Елизавета Дмитриевна, дочери Елена и Светлана, сын Сергей, восьмиклассник. Катяти, он научился косить у своего отца и справляется с нормой наравне со взрослыми.

Правление колхоза в свою очередь добровольным кормозаготовителем продает сено для личного скота. И. И. Ключкин неоднократно премировался руководством хозяйства.

Иван Иванович работает бойцом в Золотковской пожарной части, где пользуется заслуженным авторитетом среди своего коллектива.

В. ЦАРЬКОВ, рабкор.

## СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

В минувшую среду райком КПСС провел семинар секретарей первичных партийных организаций района, который открыла и вела секретарь райкома партии В. Н. Мамонова.

На задачах партийных организаций по подготовке и проведению отчетно-выборной кампании и об итогах работы за первое полугодие 1982 года остановился в своем выступлении заведующий орготделом райкома В. П. Петренко. О задачах парторганизаций по комплектованию сети политической и экономической учебы рассказала заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации О. А. Камагина.

Затем состоялся обмен опытом. О практике работы парт-

организации Мезиновского торфопредприятия по подготовке и проведению отчетно-выборных партийных собраний рассказала секретарь парткома Н. Н. Макова. Опытом работы парторганизации колхоза им. Ленина по отбору в партию и воспитанию молодых коммунистов поделился секретарь парткома этого хозяйства Н. В. Медведев. Заведующий парткабинетом уршльского стеклозавода им. Х. годовщины Октября Р. А. Ефимова рассказала о работе парторганизации по совершенствованию марксистско-ленинского и экономического образования.

С заключительным словом на семинаре выступила секретарь райкома КПСС В. Н. Мамонова.

С. ЛЕБЕДЕВ.

## На зеленой сцене

30 июля агитбригада нашего Григорьевского Дома культуры выступала на лугах урочища «Красная Заря».

Председатель профкома В. П. Андреева вручила нашему звену приветия, участники агитбригады поправили нас. В стихах они рассказали о задачах, выдвинутых перед нами труженниками села майским пленумом ЦК КПСС 1982 года.

В песнях, частушках, сценках, юморесках представляли добросовестный труд, давали наставления и высмеивали ошибки, просчеты наших односельчан.

Трудно плясать на зеленой сцене, но Т. Морозова, Т. Широкова, М. Назарова, Г. Кузнецова, Н. Безрукова задорно исполнили танец «Калинка».

Известно, что на покосе используют каждый погожий час. И надо признаться, что вначале, увидев приближение артистов в ярко-красных сарафанах, забеспокоились, что упустим дорогой для нас солнечный часок. По плану мы должны были сметать еще два стога. Но после выступления, настроение наше изменилось, и Р. И. Маркина выразила общее мнение: «Большое вам спасибо, ребята и девчата, за ваш концерт. Вы подняли нам настроение, и мы не уйдем до тех пор, пока не сметаем свои два стога, а может, и три».

Спасибо вам, агитбригадовцы!

Л. ГРОМОВА,  
звеньевая уборщиков  
колхоза «Рассвет».

# ФЕСТИВАЛЬ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

Солнечным утром минувшего воскресенья вновь музыка и песни наполнили площадь Свободы. Здесь состоялся митинг бойцов студенческих отрядов Гусь-Хрустальной и Судогодской зон. Над колонной бойцов флаги и транспаранты, призывающие к самоотверженному труду на ударных комсомольских стройках. Звучит голос ведущего:

Как вошли в словарь планеты  
«Магнитка», «Спутник»,  
«Сталинград».

Войдет в словарь земли и это,  
Дыханьем юности согрето,  
Как мужество, как эстафета,  
Как гордость слово  
«Стройотряд»!

Торжественный праздник бойцов студенческих отрядов двух соседних зон открывает командир областного штаба ССО Станислав Белов. Тут же присутствует председатель центрального штаба Г. Соловьев.

Командиры отрядов сдают рапорты о готовности отрядов к проведению фестиваля, посвященному Дню строителя. К памятнику В. И. Ленину возлагаются цветы. Этот момент сопровождается минутой молчания.

Слово предоставляется первому секретарю Гусь-Хрустального района ВЛКСМ Владимиру Нагорному. Он говорит, что студенческие отряды стали испытанной временем и оправдавшей себя формой комплексного воспитания студенческой и учащейся молодежи. Впервые они появились в нашей стране 24 года тому назад и сейчас играют не-

маловажную роль в созидательной работе советского народа.

С чувством большого удовлетворения восприняли юноши и девушки решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Продолжительную программу страны до 1990 года. Отлично трудится в эти дни на заготовке кормов в колхозе имени Володарского сельскохозяйственный отряд «Бригантина» (командир А. Москалев). На строительстве социально-бытовых и производственных помещений колхоза им. 16 годовщины Октября показывает образцы труда ССО «Ритм». Много добрых слов можно сказать и о работе других отрядов.

Лучшим строительным отрядом вручаются награды.

После митинга колонна направляется на стадион «Красное знамя», где состоялись спортивные соревнования по легкой атлетике, волейболу, футболу.

В заключение в Доме культуры хрустального завода состоялся смотр студенческой художественной самодельности. Первое место занял ССО «Авант» Владимирского политехнического института, второе — «Резонанс», того же вуза, третье — выпало на долю наших узбекских друзей Ферганского филиала Ташкентского сельскохозяйственного института, показавших элементы национального искусства.

Фестиваль вылился в праздник дружбы, молодости и трудолюбия.

Г. ПЫРОВ.

## 15 августа — День Воздушного Флота СССР



Краснознаменный Одесский военный округ. В постоянном напряженном труде совершенствуют свое мастерство летчики-гвардейцы Н-ского авиационного полка. Хорошо организованные учебные занятия помогают авиаторам планомерно повышать боевую выучку.

На снимке: слева направо — летчик 1-го класса капитан Роман Ли, старший техник звена старший лейтенант Борис Беспалов и летчик 1-го класса капитан Михаил Мых обсуждают результаты полета.

Фото А. Симановского  
(Фотохроника ТАСС)

## ЗА ШТУРВАЛОМ САМОЛЕТА

Сергей Иванович Бурцев быстр в движениях, скор на ногу, несмотря на то, что ему идет 72-й год. Вся или почти вся его жизнь связана с нашим городом. Родился он в поселке Красный куст Судогодского района, а когда завод в 1930 году «потушили», мастерах перевели в Гусь-Хрустальный, где они влились в коллектив хрустального завода. Молодой Бурцев стал работать алмазником в бригаде Сергея Зубанова, потом стал заведывать культурно-массовой работой, а вскоре поступил в Ленинградский комвуз им. Н. К. Крупской.

В тридцатые годы наша Родина стала бурно развиваться. Началась индустриализация страны. Вскоре молодого коммуниста Бурцева Смольнинский райком партии Ленинграда направляет служить в авиацию. С 1932 по 1934 год Сергей Бурцев учится в Качинской школе военных летчиков, которую успешно заканчивает.

Боевые полеты на кораблях, пока еще несовершенных по нынешним понятиям, выработали волевой характер летчика. Он становится пилотом и командиром корабля первой авиабригады, находящейся в местечке Кричиново (под Новгородом), а потом его переводят в другую, 29-ю авиабригаду в город Едрово, который знаком многим нашим авиаторам.

Начинается Великая Отечественная война. Сергей Иванович встречает ее в 204 бомбардировочном авиаполку в должности заместителя командира эскадрильи по политчасти. В серьезных боевых операциях впервые принял участие в Сталинграде, ставшем поворотным пунктом в войне против фашистских захватчиков.

Обстановка была сложной. Советские защитники держались стойко, выполняя девиз: «На левом берегу для нас земли нет». Фашисты стремились сбросить наши войска за Волгу. Вот в таких условиях авиаторам приходилось бомбить позиции фашистов. Для нанесения бомбовых ударов по живой силе и технике самолеты вылетали ночью, и не от случая к случаю, а ежедневно, потому что от выполнения боевого задания решалась судьба фронта и всего сражения второй мировой войны. Благодаря совместным усилиям войск Сталинградского и других фронтов фашистская армия численностью около 220 тысяч была окружена и пленена. Наступил поворот в Великой Отечественной войне. За участие в этом сражении капитан Бурцев был награжден орденом Красного Знамени.

Сергею Ивановичу довелось участвовать и в великом сражении на Курской дуге, где решалась судьба войны. Если Сталинградское сражение показало мощь советского оружия, его вооруженных сил, то Курская битва поставила немецко-фашистские войска перед катастрофой. Об этом красноречиво говорят многочисленные исследования военных историографов.

Особенностью выполнения задач авиации летом 1943 года состояла в обеспечении успеха советских войск в этом грандиозном сражении. Наша авиация контролировала движение вражеских войск, бомбила их эшелоны с живой силой и техникой. Впервые наши самолеты применяли в боях боевые снаряды, которые уничтожали вражеские танки и

пехоту, и фашисты ничего не могли противопоставить этой силе авиации — ни тигры, ни пантеры».

В это время капитан Бурцев летал на «ГБ-3», грузоподъемность которого составляла примерно 15 тонн. Этот двухмоторный бомбардировщик обслуживали три члена экипажа: пилот, штурман и стрелок-радист. Во время очередного захода нашего бомбардировщика на объект, вражеский «Фокке-Вульф» дал по нему пулеметную очередь. Безопас сброшен на объект. Но одна из пуль стервятника, пройдя кабину самолета, пробила комбинация штурмана Артеменко и обожгла его тело. Надо спастись товарища. Бурцев идет на снижение. Хорошо, что территория занята советскими войсками, и он делает посадку. «Сам погибай, а товарища выручай» — этот девиз Суворова помог командиру корабля удалить вражескую пулю из тела штурмана.

Великую Отечественную войну майор Бурцев закончил в Чехословакии, где уже на новых отечественных самолетах освобождал братскую социалистическую страну от фашистских поработителей.

После Великой Отечественной он приехал в Гусь-Хрустальный, поступил работать на стекловод им. Дзержинского, где долгое время трудился. Сейчас он находится на заслуженном отдыхе. Живет дружной трудовой семьей, воспитывает молодое поколение, учит его честно служить любимой Родине.

С. ЕФИМОВ.

## Вести с Гусевского торфопредприятия

### ПРАЗДНИК СТРОИТЕЛЕЙ

В прошлое воскресенье работники ОКСа Гусевского торфопредприятия отмечали свой профессиональный праздник — День строителя.

В канун праздника, в субботу в клубе поселка торфяников собрались на торжественное заседание строители. После выступления директора торфопредприятия В. А. Абрамова, председателя торфкома А. И. Веселовского, председателя исполкома поселвета Н. И. Васовой и других оглашается праздничный приказ.

Большой группе работников ОКСа были вручены почтенные грамоты и денежные премии. Денежными премиями и почет-

ными грамотами отмечен труд бойцов студенческого строительного отряда, работающих на торфопредприятии.

После торжественной части для строителей был дан концерт художественной самодельности силами стройотряда и клуба торфяников.

На другой день, в воскресенье, в березовой роще состоялось массовое гуляние строителей. В программе праздника игры, танцы, выступление вокально-инструментального ансамбля. Здесь долго раздавались звуки музыки, звучали радостные голоса участников праздника.

В. КУРДУМОВ.



## ПОИСКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В течение нескольких дней в нашем городе работала группа сотрудников института этнографии Академии наук СССР. В ее составе кандидат исторических наук О. Р. Будина, И. С. Кызласова, студент полиграфического института А. В. Савельев. Этнографы заинтересовались наш город как центр отечественного стеклоделия. Они с удо-

вольствием побывали на нашем традиционном празднике мастеров стекла, познакомились с его программой, разговаривали с интересными людьми.

Гостям нашего города предстояла большая работа. Это и встречи с потомственными стеклоделами и беседы с краеведами, и изучение неповторимой архитектуры нашего города. В результате таких поисков и откры-

тий этнографы собран материал о формировании у гусевцев традиций в материальном быту, праздничной культуре и повседневных занятиях. Эти сведения дополнены фотодокументацией.

Этнографическая группа, посетившая наш город, занимается изучением городов средней полосы. Ее интересует культура и

быт русского городского населения, его прошлое и настоящее. На духовную культуру горожан, их быт и обычай большой отпечаток накладывает род занятий, который издавна здесь царил. Поэтому в Гороховце, например, большой интерес для этнографов представляли истоки развития судостроительства, в Вязниках — текстильной промышленности.

В каждом городе есть свои любимые, ставшие уже традиционными, праздники. Так этнографы собрали материал о Фатьяновских чтениях, ежегодно проходящих в Вязниках, на родине известного поэта-песенника. Интересно им было и любоваться на необычном празднике ремесел в Костроме. Здесь работа кипела вовсю. На виду у многочисленных посетителей мастера демонстрировали свое искусство: плели изящные кружева, разнообразные корзины, делали горшки на гончарном круге. Вместе со старыми умельцами были и дети, которые перенимают их мастерство. Изучить культуру народа для того, чтобы передать ее потомкам — в этом и есть смысл работы этнографов.

В. КОЗИЦКАЯ.

На снимке: этнографы беседуют с выдувальщиком хрустального завода Н. И. Судариновым.

Фото А. Зубанова.

## НА УТРЕННИКЕ

Интересно прошел выпускной утренник в детском саду № 30. Дети на нем веселились от всей души, пели, играли, рассказывали стихи.

Хочется от души поблагодарить за чуткое отношение к детям, за хорошо организованное мероприятие воспитателя Л. П. Черняеву, догосуда А. И. Шепелену, музыкального руководителя В. Б. Руну.

Н. ШИШКИНА.

## НЕКОМУ ВЫВЕЗТИ

Много стараний приложили при сборе металлолома учащиеся Анопинской средней школы. Более пяти тонн заготовили они ценного сырья для металлургов.

Да вот беда, все это добро лежит на дворе, бурьяном обрастая. «Некому вывезти», — говорит завхоз Л. Ф. Барашкин. — Звонила в Гусь-Хрустальный, а вторчерметовцы отвечают, мол, нет транспорта».

Не раз руководители школы обращались к своим шефам — заводу им. Калинина. Та же причина — отсутствие машин. Так и лежит необходимое металлургическое сырье, ржавеет, но никто не осмелится отправить его по назначению.

А. ЛЮБИН.



